

陸客買台股最快明年初開放

配套措施正在研議 還待各界共識

香港文匯報訊 綜合中通社、台灣《聯合報》報道，台灣「金管會主委」曾銘宗昨日表示，關於開放大陸散戶投資台股，已邀集相關單位研議，最快明年一月可開放。

為了發展台灣成為亞太理財中心，曾銘宗今年1月曾在「立法院財委會」表示，「金管會」年初為提振台股動能，開放「陸客買台股」政策，原預計在今年第3季上路，後來因內容涉及兩岸重大政策，需先洽相關單位取得共識後再開放。

曾銘宗昨日出席公開活動時應詢說，為了強化台股資金動能，券商建議「金管會」開放陸客投資台股，目前已在研議相關方案與配套措施，與「經濟部」、陸委會等加緊溝通，不排除在適當時機宣佈，最快明年1月上路，但還要看台灣各界有無共識。

擬採「雙管齊下」開戶買股

按照「金管會」此前的規劃，推動陸客赴台開戶買股擬採「雙管齊下」的方式。第一個管道是在國際證券分公司(OSU)開戶，然後用外幣買賣涉及台股的商品；第二個管道是直接由島內證券分公司(DSU)開戶，下單買台股。

據報道，目前已有大陸企業及個人，透過第三方金融機構在台進行相關理財，但數量不大，若「金管會」能



■台灣「金管會主委」曾銘宗表示，有關開放大陸散戶投資台股，已邀集相關單位研議。網上圖片

開放OSU平台，讓陸客可以開戶下單直接買賣台股，對於有興趣投資台股的大陸民眾將更為便利。台當局擬擴大陸民眾赴台旅遊時，順便到OSU開證券戶買台股，把客戶、業務帶進台灣。

投資限額或併入QDII

至於陸客投資是否有限額規定，「金管會」相關官員稱，可能併入「大陸合格境內機構投資者」(QDII)上限5億美元(約39億港元)內，「兩岸服貿協議」將提高到10

億美元，也可以另外再設一個限額，但目前尚未定案。曾銘宗同時表示，今年總體經濟表現雖不佳，但「行政院」已指示各部會推動強化經濟相關措施，今年GDP年增率要保一「應該沒有問題」。

曾銘宗指出，台灣今年總體經濟面確實不好，但「行政院」已指示各部會推動相關措施，藉以提振經濟，相信之後會慢慢產生效益；而觀察上市櫃公司的基本面，今年前3季上市櫃公司整體獲利達新台幣1.5101兆億元，年增6.5%，顯見上市櫃公司基本面非常亮麗，相當值得投資。



■台灣木偶劇團在泉州國際木偶節上的表演。記者黃瑋瑛攝

一段拜師奇遇 牽線閩台木偶戲緣

香港文匯報訊(記者黃瑋瑛泉州報道)第四屆中國泉州國際木偶節近日在福建泉州舉辦，來自台灣的明興閣木偶劇團和諸羅山金光木偶劇團應邀參演，木偶戲最早是從閩南地區傳入台灣的。

明末清初，閩南地區的提線木偶戲和掌中木偶戲，跟隨移民的腳步傳入台灣，並融入當地的社會生活中。正由於泉州提線木偶有著豐富精湛的表演技法與成熟完備的演出規制，故台灣木偶戲對母體文化的依賴程度很高，需要源源不斷的營養輸送。但從上世紀四五十年代起，兩岸隔絕，藝人交流全部停滯，提線木偶由此在台灣開始走向凋零。

寶島名角送兩子泉州學藝

1986年，台灣布袋戲名角李天祿親看了泉州提線木偶大師黃奕缺在日本大阪和東京表演的錄像後，決定把他的兩個兒子陳錫煌和李傳燦送到泉州，投師在黃奕缺門下學藝。據黃奕缺生前回憶，「他們雖然年紀已經不小，但是對藝術虔誠、執著，學習又特別勤奮，令我深感欽佩。」

為了讓陳錫煌和李傳燦學到更多木偶戲，劇團特地把他們表演的《巧遇姻緣》重新改編再配上音樂，製成磁帶帶回台灣。黃奕缺還趕製「生」、「旦」兩個木偶送給他們。這次拜師活動和教學的時間雖然不長，卻開創了閩台木偶藝術交流的先例，成為兩地文化交流的一段佳話。

據記者了解，從上世紀80年代末首次赴台至今，泉州提線木偶劇團已經到台灣演出23次了，演出遍及台灣的城市農村。到台灣訪演成為泉州木偶劇團一個常態性的工作，這在大陸木偶劇團中可謂絕無僅有。

台北紀念孫立人誕辰115周年



■孫立人誕辰115周年紀念展覽活動在佛光山台北道場舉行。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，今年是抗日名將孫立人誕辰115周年。孫立人舊屬、親友等500人昨日在佛光山台北道場舉辦紀念活動，通過法會、座談會和展覽緬懷這位抗戰英雄。

孫立人1900年出生於安徽省廬江縣金牛鎮，抗日戰爭期間，他率部參加了淞滬會戰、武漢保衛戰等重要戰役，戰功顯赫。尤其是1942年4月，孫立人率中國遠征軍在印緬戰區與盟軍並肩奮戰，以不到1,000人兵力擊潰數倍人數的日軍，解救英軍7,000餘人。

當天，「中國遠征軍之孫立人抗日史跡展」同時展出，精選了200餘幅反映孫立人將軍生平及中國遠征軍戰史的珍貴影像，噴繪在約70幅宣紙卷軸上。據悉，該展覽將於12月8日移至大陸安徽廬江縣繼續展出。



貓被蜂螫成「聖誕鼻」

台灣網友近日分享一張貓咪鼻子被蜂螫成「麋鹿鼻」的照片，讓其他貓奴看了也笑說：「好像小丑喔！」「雖然知道牠不舒服，但還是覺得好可愛！」還有不少人壞心地說：「看來不用馴鹿了……聖誕快樂！」 ■東森新聞

溫州好老闆一諾千金 抵押豪車借款救病童

■趙章惠在秦雨露進行移植手術之前專程赴醫院探望。通訊員蘇巧將攝

內地企業家的積德行善已蔚然成風。不過，這些都是在行善者自身經濟寬裕的條件下發生的，借錢行善卻鮮有耳聞。但浙江溫州企業家趙章惠，在自己手頭拮据的情況下，毅然抵押百萬豪車借款30萬(人民幣，下同)，以兌現助人治病承諾。

■香港文匯報記者 白林森 溫州報道

他叫趙章惠，溫州十八都餐飲管理有限公司負責人，他抵押豪車借款做慈善的舉動引起了社會各界關注及肯定。今年9月底，在第四屆浙江省道德模範人物表彰活動上，趙章惠獲得浙江省道德模範人物光榮稱號。

無意間聽到求救訊息

2012年6月的一天，趙章惠在開車途中聽到一則消息：一位3歲小女孩，因患先天性地中海貧血症，希望通過媒體找到合適的手術配對者。「聽到這則消息時，我的女兒也剛出生不久。我第一反應就是，我要幫助這個小女孩。」趙章惠說，幾經周折，他聯繫上小女孩的家人，也得知小女孩現由秦三和李明英夫婦所領養。

據了解，由於李明英患有先天性心臟病和肺動脈高壓晚期，無法生育，於是通過他人介紹在溫州認識了一未婚先孕的90後女孩。最後雙方達成協議，這位未婚媽媽的分娩費由秦三夫婦支出，孩子則歸他們收養。秦三夫婦對這個女嬰視如己出，取名秦雨露，並將孩子帶回四川老家撫養。

好景不長，孩子6個月大時被確診患地中海貧血。醫生說，這種病要想根治只能靠骨髓移植和骨髓移植(現可通過造血幹細胞移植來實現)兩條路，否則孩子很難活到成年。且非血親骨髓移植配型成功的概率只有萬分之一，但親生母親配型成功的概率卻有四分之一。無奈之下，秦三夫婦到處找尋小雨露的生母小蘭，儘管在媒體幫助下已聯繫上了小蘭，但小蘭卻拒絕與孩子相認、配型，後再無音訊。

獲悉全部經過的趙章惠，通過媒體表達了要幫助小雨露的想法。「這個孩子以後所有醫藥費都包在我身上。」趙章惠當時想的是，希望自己的出現能為這個家庭帶來一些正能量，也希望雨露的生母能勇敢地站出來，為孩子尋求一線生機。

招聘女孩父母來公司

在趙章惠的幫助下，秦三一家都去了趙章惠所創辦的公司裡上班。秦三成為員工宿舍的管理員，秦三的妻子李明英在宿舍樓下開了家小賣部。這對秦三來說，趙章惠不僅僅是他們一家生活的依靠，更是精神上的鼓勵。

秦三一家在趙章惠的照顧下邊等待「供體」邊工作，很快過去了2年。在此期間，溫州發生了局部金融風波，全市經濟遇到了巨大衝擊，趙章惠的事業自然無法倖免。

2014年7月22日，在同城資金拆借非常不順的情況下，趙章惠為了當月60多萬的員工薪水前往上海籌資。當日下午，在他到達上海的那一刻，秦三來電告訴他已接到醫院通知，小雨露等到了「供體」，但需30萬手術費。趙章惠毫不猶豫地說，「秦三，你放心，孩子手術的費用包在我身上。」

那晚趙章惠失眠了。然而，屋漏偏逢連夜雨，他的溫州市區酒店經理於凌晨3點多打來電話說酒店起火，消防員剛走，酒店要停業整頓。趙章惠說，「我在上海的賓館裡待了一夜，一分錢都沒借到，次日早晨就回了溫州。」

資金吃緊仍兌現承諾

趙章惠處理完酒店的事後，便聯繫借貸公司，將價值100多萬元的座駕捷約拿去抵押，借得30萬用於支付小雨露的醫藥費用。小雨露的移植手術非常成功，現與秦三夫婦一起回到四川老家生活，身體狀況良好。

趙章惠行善後非常低調，一開始逃避採訪。但媒體一再挖掘下，終於「撬開」了他的口。據悉，趙章惠做善事已不是一次兩次。截至目前，他共幫扶了十幾名大學生；公司一員工因年少時犯事3年前被警方抓獲，趙章惠一替其照顧家人……

抵押遇三大難關 尷尬想鑽地縫

趙章惠抵押車子時遇到了三大難關。第一關是妻子，因為車是用他與妻子的名義一起購買的，所以此次抵押貸款須攜妻一同到溫州民間借貸中心。面對妻子的抱怨，趙章惠回應：那是一條鮮活的小生命，我當年承諾過要救她。

第二關是溫州民間借貸中心。溫州人的圈子不大，在經濟不景氣的背景下，一個企業主要抵押座駕借款，如果讓供貨商、銀行及相關人員獲知消息後，會不會次日就上門討錢呢？趙章惠想盡量悄悄處理，但還是被熟人認出。

第三關是公證處。抵押借貸需要去公證處做公證，可趙章惠的妻子此前在溫州一公證處工作多年，如何才能避開？趙章惠透露，「我們專門選了一家妻子可能不熟悉的公證機構，但「怕鬼有鬼」，還是碰到了熟人。那會兒真恨不得找個地縫鑽進去！」

「更令人鬱悶的是，走出公證處大門，剛好下大雨，眼睜睜地看着車開走，箇中滋味無法表達。」不過，趙章惠堅定地表示，他會一直堅持做善事，「我覺得自己很幸福，也應該去幫助別人獲得幸福。我想要分享愛！」



誠信價值無可估量

趙章惠行善的事跡經媒體報道後，引起了社會的強烈反響。此間，趙章惠的朋友、同學以及合作夥伴紛紛來電問候，一次培訓班上結識、從事食用殺胚油生意的河南人魏先生，在網上看到趙章惠的報道後當即決定將賣給趙章惠的40壺市場價6,000多元的殺胚油，改為義賣油，所賣金額用於孩子的醫藥費(把油送他，他可以賣)；而一位一年多前借了趙章惠8萬元的朋友，也很快歸還欠款。

溫州消防部門獲知趙章惠的事跡後，專程上門服務，協助他的酒店整改並很快獲得通過；趙章惠老家平陽蕭江鎮的一小額貸款公司，決定向趙章惠發放30萬元無息貸款，「把車子先贖回來」。此外，溫州當地網友也不約而同地來趙章惠的酒店消費，甚至有顧客在結賬時故意多付100元……